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1. Aanleiding m 

Vragen van het lid Hijink (SP) (ingezonden op 20 oktober 2022) over problemen 

rondom de zorg aan onverzekerden. 

2. Geadviseerd besluit 
Bent u akkoord met de verzending van de bijgevoegde antwoorden? 

De formele deadline was 10 november, er is geen uitstelbriefje verstuurd. De 

Kamer heeft verzocht de vragen te beantwoorden voor het commissiedebat A 

maatschappelijke opvang/beschermd wonen d.d. 7 december 2022 te 

beantwoorden. 

3. Kernpunten 

Lid Hijink verwijst naar een artikelenreeks van Medisch Contact over de problemen 

rondom de zorg aan onverzekerden. De artikelen gaan over de zorg aan dak- en 

thuislozen, arbeidsmigranten en ongedocumenteerden zonder zorgverzekering. 

Deze groepen groeien in aantallen. Er wordt ook verwezen naar het vereiste van 

een registratie in de Basisregistratie Personen (BRP) om je te kunnen verzekeren. 

Sinds enkele jaren wordt hier strenger naar gekeken (beleid). Tegelijkertijd zijn er 

soms problemen met het verkrijgen van een briefadres. Gemeenten willen die niet 

altijd geven. Een bijkomend probleem is de gegevensaanlevering van onverzeker- 

den aan gemeenten door zorgaanbieders. De AVG belet dit, omdat een wettelijke 

grondslag om bijzondere persoonsgegevens door te geven ontbreekt. Tot slot 

wordt verwezen naar de administratieve lasten die zorgaanbieders ervaren bij het 

declareren ten laste van de subsidieregeling medisch noodzakelijke zorg voor on- 

verzekerden (SOV) en de regeling onverzekerbare vreemdelingen (OVV). 

In de beantwoording wordt onder andere ingegaan op de: 
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* regelgeving en beleid m.b.t. het verstrekken van een briefadres (Min BZK); 

* _ stappen die zijn gezet om de administratieve lasten van de SOV en OVV te 

verminderen en de aankomende digitalisering van het declaratieproces; Kenmerk 
* _ beoogde wetswijziging Wmo waarmee een wettelijke grondslag komt voor de 3456026-1038438-2 

bovengenoemde gegevensuitwisseling (verzamelwet privacy II) en de 

verkenning van tussenoplossingen met gemeenten. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De onderhavige Kamervragen zijn een herhaling / vervolg op de Kamervragen van 

het lid Hijink (SP) over het bericht ‘“GGD-GHOR laat onverzekerde burgers stikken’ 

(2022208587 ingezonden 2 mei 2022). 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de Kamervragen wordt aangegeven dat “slechts 32 procent van de huisartsen 

standaard gebruikmaakt van de subsidiegelden en twee derde geeft aan 

ontevreden te zijn met de declaratiemogelijkheden van het CAK”. Op basis hiervan 

wordt gesproken over het disfunctioneren van de SOV en OVV. VWS deelt deze 

conclusie niet. Het feit dat er door vele zorgaanbieders gebruik wordt gemaakt 

van deze regelingen weerspreekt dit ook. De totale zorguitgaven 2022 komen uit 

op € 110 min. Zorgaanbieders zijn tevreden over de stappen die in 2022 zijn 

gezet om de administratieve lasten te verminderen en de aangekondigde 

digitalisering van het declaratieproces in 2023. 

Een aantal gemeenten geeft aan dat zij het signaal van de zorgaanbieders over 

onverzekerden missen. Dit is voor alle partijen een onwenselijke situatie. Er wordt 

gewerkt aan een wettelijke grondslag voor de gegevensuitwisseling. Helaas niet 

sneller dan 2025. Er wordt gekeken naar tussenoplossingen. VWS kijkt o.a. mee 

met een mogelijk convenant in de gemeente Rotterdam. 

c. Financiële en personele gevolgen 

nvt 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

In het voorjaar 2022 werd geconstateerd dat voor de verstrekking van 

persoonsgegevens van onverzekerde patiënten door de zorgaanbieder aan de 

gemeenten of GGD-en geen grondslag aanwezig was. In verband hiermee is de 

meldplicht van zorgaanbieders met ingang van 1 augustus 2022 opgeschort. 

Met een aanpassing van de Wmo 2015 wordt een wettelijke grondslag 

gerealiseerd. GGD'en en gemeenten kunnen deze gegevens gebruiken met als 

doel om ofwel een bemoeizorg-traject in te zetten of iemand toe te leiden naar 

een reguliere, betaalde zorgverzekering. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Directie WJZ 

Ministerie BZK 

GGD GHOR Nederland 

f. Gevolgen administratieve lasten 

nvt 

g. Toezeggingen 

Pagina 2 van 3



nvt 

h. Fraudetoets Kenmerk 

nvt 3456026-1038438-Z 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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